

众志成城 筑牢疫情防控线

《和你一样》凝聚抗疫力量

——蟒川镇大学生志愿者疫情防控小记

1月20日,冬雨掠过脸庞,让人越发觉得寒冷。

在汝州市蟒川镇各疫情防控服务点,230多名大学生志愿者坚守防控一线,用火热青春守护乡邻平安。

就像他们唱的《和你一样》:“在最需要的时候/愿意予你臂膀/疫情无远近/万里尚为邻/一起共抗疫/站岗卡口充满力量……”

蟒川镇抗疫版《和你一样》MV近日在蟒川镇朋友圈、微信群里传唱,为疫情防控一线的志愿者注入了力量。

这首MV正是这群坚守在疫情防控

控一线的志愿者改编拍摄的。

“上月底未返乡时,我就给镇里打电话,希望寒假参加志愿活动,回来后就到镇里报了名,跟着镇党政办副主任马鹏亮制作宣传视频等。”河南师范大学大四学生、蟒川镇抗疫版MV词作者张利鸽说,他们从各村疫情防控服务点收集的宣传素材感动了大家,看着这些画面和文字,马鹏亮提议制作视频,用这些真实事例鼓舞防控一线的志愿者。

随后,大学生志愿者樊艺伟跑遍25个村,录制视频素材;张利鸽改编

《和你一样》歌词,并与其他14名大学生志愿者一起录制歌曲。

“作为一名新时代大学生,我有责任为家乡发展、疫情防控贡献自己的一分力量。”樊艺伟说,为了拍摄这个MV,他们采访了150余名大学生志愿者及村镇干部、党员、退役军人。他们白天拍摄视频,晚上整理剪辑。

“谁能忘记疫情/一路走来让你受的伤/我能预料未来曙光初露/就在前方/笑容在脸上共同战役/大声唱为自己鼓掌/我和你一样/一样的坚强/一样的全力以赴追逐共同梦想……”制作

完成后,蟒川镇版《和你一样》MV迅速通过微信群、朋友圈传唱开来。

“MV在村各小组群里转发后,干部群众纷纷点赞,吸引更多的大学生报名参加志愿服务,很多村民也主动站了出来。”蟒川镇戴湾村党支部书记、村委会副主任陈二红说。

“在此轮疫情防控中,蟒川镇的大学生志愿者架起了镇、村党员干部与群众抗疫‘连心桥’,他们用歌声和行动坚定了全镇干部群众同心抗疫的决心和信心。”蟒川镇镇长于跃峰说。

(本报记者 魏森元)

应急演练

▶1月19日,冷链专班人员对进入汝州的冷链食品运输车辆进行封控检查。

当日,为保障市民舌尖上的安全,检验和考核进口冷链专班人员的业务能力,完善流程和应急处置机制,汝州市控、卫健、市场监管部门联合举行疫情防控应急演练,模拟处置涉疫冷链食品。

本报记者 魏森元 摄

祖孙三代争做抗疫“螺丝钉”

1月20日早上不到8点,曹现政已赶到黄庄村疫情防控卡点,开始一天的工作。

疫情防控形势趋紧以来,作为汝州市骑岭乡黄庄村的包村干部,曹现政奔波于乡、村两地,每天都要督查黄庄村疫情防控卡点防控措施落实情况。

“黄庄村虽小,但村里的‘富民家园’小区是乡里唯一一个易地扶贫搬迁安置小区,人口众多,加之全村外出务工人员不少,工作压力很大。”曹现政说。

“作为包村干部,现政工作很认真,带着村‘两委’干部和志愿者在卡点值班,摸排近期返乡人员,这些看似简单的事,却为黄庄村筑起了安全屏障。”骑岭乡黄庄村片区负责人吴跃征说,“现政不仅自己带着黄庄村党员干部在一线奋战,他的儿子和孙子也坚守在防控一线。”

曹现政的儿子叫曹超超,是骑岭乡安洼村村委委员。“有需要,我就上!”这是35岁的曹超超挂在嘴边的话。为了更好地宣传疫情防控政策和知识,他把私家车变成疫情防控义务宣传车,流动循环播报防疫音频。他说:“我只是做了我该做的事儿,作为一名党员、村干部,我应该积极发挥模范带头作用,为疫情防控尽自己的一份力。”

在爷爷和父亲的影响下,00后的曹润卿也积极响应号召,报名参加疫情防控志愿服务。

“我正读初一,村里考虑到我年龄小,安排我负责村卡口登记和防疫知识宣传等工作。”曹润卿说,空闲时他就给村民鼓劲打气,做心理疏导。“我要像爷爷和父亲那样保护大家。”曹润卿的话掷地有声。

(本报记者 魏森元 通讯员 靳莹莹)



汝州市畜牧局专人负责通行证办理

保障畜禽产品运输畅通有序

“要不是咱畜牧局办理的通行证,公司每天产的鲜奶就不能当天运输到市场,那我们的损失可就太大了!”1月20日,正在办理应急运输通行证的汝州市亿鑫源牧业有限公司负责人张新乾激动地说。

为切实做好应急运输服务保障工作,满足正常生产生活需要,汝州市畜牧局制定了《汝州市新型冠状病毒肺炎疫情防控期间畜牧业生产资料及畜禽产品应急运输通行证发放和监督管理办法》,保障畜禽产品、饲料、兽药和疫苗运输不受影响。

“猪吃牛嚼,一天不喂都过不去

啊!”负责汝州市饲料供应的绿科商贸公司负责人陈武勋在该市畜牧局登记办理应急运输通行证时说,“拿到证就可以在省内转运原粮、饲料,真是太感谢了,解决了我们的燃眉之急。”

“为了满足养殖企业运输需要,汝州市畜牧局开启应急运输‘绿色通道’,安排两名同志24小时值班,专门负责通行证办理。”汝州市畜牧局局长李天玺表示,“我们将严格按照‘企业支配、车不定证、每车必带、出车报备’的原则,加强对通行证的使用管理,实行每日报告制度,对通行证使用企业运输的物品种类、承运车辆、运输路线、起止时间等具体

信息进行登记备案,及时报送至汝州市疫情防控指挥部联防联控组,保证运送农资车辆顺利进入汝州。”

汝州市畜牧局每天统计并在养殖群内公布全市饲料生产企业和销售企业信息可供应饲料的信息,能在市内调剂的不外出采购。同时,深入屠宰企业、养殖企业掌握第一手资料,现场解决运输难题。

截至1月20日,汝州市涉牧运输车辆通行证已累计使用36次,运输81趟,运载货物1200余吨、活禽鸡苗2万羽、生猪560头,有力保障了汝州市畜牧类企业应急物资运输畅通有序。

汝州市纪委监委驰而不息纠治“四风”持续营造风清气正节日氛围

本报讯(记者魏森元 通讯员苏晓蕾)“您好,我们是市纪委监委专项监督检查组的工作人员,请将近期超市购物卡的销售记录给我们看一下,谢谢配合。”1月20日,汝州市纪委监委纠治“四风”专项监督检查组到丹尼斯超市开展监督检查。

春节将至,该市纪委监委紧盯节日易发的“四风”问题,成立专项监督检查组,将纠治“四风”与当前疫情防控督查工作相结合,统筹采取多种监督方式,强化日常监督,进一步压紧压实主体责任,营造良好政治生态。

该市纪委监委综合运用常规检查、突击抽查、交叉互查等方法,紧盯关键节点,深入大型超市、酒店、宾馆等重点场所,以突击检查发票存根联、账目流水单、商品进出明细等票据为主要手段,严查违规收送礼品礼金和

名贵特产、违规发放津贴或福利、违规吃喝等易发多发问题,深挖线索,认真核实,严肃追责。同时,对政务服务窗口上下班纪律、接待群众工作态度等情况进行督查,督促服务窗口提高服务效率,提醒工作人员站好节前“服务岗”。

专项监督检查组将疫情防控督查与节前督查相结合,督促相关部门严格落实疫情防控各项措施,合理安排好人员值班和物资分配,杜绝出现疫情防控盲点与漏洞。此外,该市纪委监委还利用“清风汝州”公众号提前发布节日提醒,公布24小时举报电话、举报信箱,拓宽群众监督渠道,预防各类“四风”问题。

截至目前,专项监督检查组已出动人员156人次,检查单位52个。通过驰而不息地纠治“四风”,持续营造风清气正的节日氛围。

你好,小康

迷迭香亩均产值在3000元以上

夏店镇找准抓手推进乡村振兴

本报讯(记者魏森元 通讯员平亮)近日,在夏店镇孔寨村西南禹王山南坡上,两台钩机轰鸣着整理大田。

不远处,该村党支部书记张继伟正向从山上鲁村疫情防控卡点赶来的夏店镇镇长王磊介绍土地整理的进度。

“路基修好没有?流转的土地整理多少亩了?”

“1500米长、5米宽的生产专用道路路基已全部建成,就等着硬化了。目前动用机械已整修大田300多亩,年前将完成500多亩大田的整理任务。”

张继伟口中说的生产专用道路和整理的大田是为该村种植迷迭香而准备的。

孔寨村曾是贫困村,有山坡地3800余亩,村民的经济收入主要靠外出务工。为了巩固脱贫攻坚成果,去年冬,该村“两委”决定种植迷迭香,在壮大村集体经济的同时增加农户收入。

为了确保迷迭香种植面积,该村“两委”和120余户村民签订了500余亩的土地流转协议。

“产业发展是实现乡村振兴的重要支撑。迷迭香耐旱、耐寒,一年种

植,多年收益,亩均产值在3000元以上,夏店镇党委、政府便将其作为推进乡村振兴的重要产业来抓。”王磊说,为支持迷迭香产业发展,该镇政府制定了优惠政策,决定为种植大户每亩奖补300元。

王磊介绍说,目前,在夏店镇党委、政府支持下,该镇已成立了两家迷迭香种植有限公司,采取“公司+农户”的方式,带动孔寨、上鲁、鲁张、夏西、夏北等村预留土地1500亩以上,开春后全面种植迷迭香。

孔寨村在抓好疫情防控的同时,投入资金5万余元,在村西南禹王山下规划的迷迭香种植区域内修整迷迭香生产专用道路;同时组织机械深翻土地,加班加点整理500多亩迷迭香种植大田,为开春迷迭香大田移栽做准备。

“镇里的两家迷迭香种植公司,其中一家就是我们村党员何俊成成立的。入冬后,他投资10多万元培育了2000亩的迷迭香苗。有这么好的领头雁带着,我相信今年村里的产业发展一定能上新台阶。”张继伟对今后的发展信心十足。

汝州市专项治理燃气安全隐患

已下达整改通知书26份

本报讯(记者魏森元 通讯员关莉燕 李为伟)“自上月开展全市燃气安全隐患排查和集中整改专项行动以来,已对燃气经营企业下达整改通知书26份,排查餐饮工商业用户1400余户。”1月24日,汝州市住建局有关负责人介绍说。

为确保冬季燃气行业安全运行,从上月开始,汝州市住建局联合公安、应急管理等部门,全面排查燃气经营企业、餐饮等公共场所和老旧小区、燃气工程、燃气管道设施,强化燃气工程安全管理,对发现的安全隐患要求限期整改到位。

专项行动开展以来,联合检查组对全市14家燃气经营企业安全生产基本条件进行了再核查,先后下达整改

通知书26份,发现隐患168处,已整改145处,限期整改23处。按照属地、行业双监管模式,对吴洼、城北、张鲁庄等五大棚改安置区内居民安全用气情况进行摸底排查,同时做好燃气安全宣传教育工作。截至目前,已排查使用燃气的餐饮工商业用户1400余户,督促其安装燃气泄漏报警器联动装置292户,并由市安委会牵头,属地政府、市场监管、住建、燃气经营企业等抽调

“下一步,市住建局将强力推进餐饮等公共场所燃气报警装置和紧急切断装置的安装,督促燃气经营企业进入入户安检,规范燃气市场经营行为,严厉打击违法行为,确保全市燃气安全。”汝州市住建局相关负责人表示。

唐店村草莓种植户憧憬节前赚一笔

1月18日上午,驱车走进汝州市庙下镇唐店村草莓种植基地,沿着宽宽的路面前行,不时见到将草莓装车准备外送的种植户。

“去年草莓种植初期遭遇持续降雨,后又遇到大风灾害,导致部分大棚受损,草莓苗也受到冻害,成熟期晚了些,目前虽受疫情影响,但草莓销售形势还算可以。”随行的唐店村党支部书记都占力说。

“俺家去年第一次种植,流转8亩土地建了6座大棚,没想到赶上了水涝和旱灾,两个大棚被刮坏。”在大棚内和务工人员一起给草莓打梗的种植户骆亚丹说,幸运的是,大棚损坏了但草莓苗没有受到伤害,去年11月中旬开始上市,目前头茬草莓已售完,第二茬草莓已有不少熟了。

“亚丹家头茬卖了20多万元。”都占

新春走基层

力说,她家的草莓是去年新引进的脱毒种苗,抗病能力强,受水涝和旱灾的影响小,这才能在疫情防控形势严峻前大量上市。

“头茬草莓批发价每公斤在50元左右,现在上市的草莓多了,批发价稍低一些。”骆亚丹说,虽然很多外地批发商因疫情过不来,但她增加了线上销售,因此并不愁销路。

“俺家是2020年跟着大伙儿种草莓的,种了8棚,2021年毛收入50多万元。”说起第一年种植草莓,村民刘宏伟脸上满是笑容。

“不过受水涝和大风影响,我家的草莓比往年晚了近一个月才进入成熟

期。”刘宏伟说,现在每天采摘100公斤左右。

在刘宏伟家的草莓大棚里,他的妻子、父亲等正在采摘草莓,一盆盆火红的草莓整齐地码在塑料盆内,娇艳欲滴。

“都书记,俺家的草莓这段时间终于长起来了,你看小果子很多,估计再有几天就能大量上市了。”采摘间隙,刘宏伟的妻子指着地上绿油油的草莓苗说。

“那多好呀,刚好赶上春节,准能卖个好价钱。”都占力接话道,“去年春节,恰好赶上咱村的草莓换茬,天天接到求购电话却没有草莓卖,现在草莓刚好春节前大量上市,是个好兆头。”

说话间,庙下镇杨庄村村民段树昌来到大棚,询问有没有采摘好的鲜草莓,他准备批一些到附近村子卖。段树昌说,每天他批发100公斤左右,基本能卖完。“每天差不多能挣200元,收入还不错。”段树昌乐呵呵地说。

“目前全村有草莓大棚220个,去年水涝和旱灾让种植户受损不少,这也给我们一个警示,今年秋季再种草莓时,村里将统一引导种植户购买农业保险,提高风险承受能力。”都占力说,村里正提醒广大种植户对钢架老化、支撑力不强的大棚进行加固,确保大棚具备抗灾能力。

“草莓持续挂果到5月份,虽然受灾,但大量上市赶上春节消费旺季,收益应该不会错。”看着田间一座座相连的草莓大棚,都占力高兴地说。

(本报记者 魏森元)



除雪保畅通

1月23日,公路养护人员上路抛撒工业融雪剂。

当日,汝州市公路局养护班第一

时间实施除雪保畅作业,在桥梁、山坡、弯道等重点路段抛撒工业融雪剂,确保域内道路畅通。本报记者 魏森元 摄